

查办重大劳动保障违法行为 让农民工安“薪”过年

本报讯(晚报记者 陈钰洁)“没想到这么快就能收到钱,我们终于可以安心回家过年了!”近日,几名农民工来到无锡市劳动保障监察支队,把一面写着“热情服务暖民心,情系人民办实事”的锦旗送到监察员手里,感谢劳动保障部门帮他们讨回一年的辛苦所得。近期,无锡市人社局查办了一批重大劳动保障违法行为并向社会予以公布。

据介绍,今年起,市人社局接到陈某某等多人多批次反映被拖欠工资的问题。经查,南京牧伦建筑劳务有限公司拖欠57名农民工工资金额

合计2701983.83元。此前,市人社局已对牧伦建筑拖欠工资的违法行为下达了限期改正指令书,牧伦建筑逾期未支付。无锡市人社局依法对其作出行政处罚决定并将相关线索移送无锡市公安局查处。

用人单位欠薪还将被列入“黑名单”。蚌埠逸航建筑安装工程有限公司拖欠农民工工资450280元,收到劳动保障监察部门下达的限期改正指令书后逾期未支付,依据有关规定,被列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单(列入期限三年)。“列入‘黑名单’后,在今后的政府资金支持、政府

采购、招投标、融资贷款等方面,都将受限。”市劳动保障监察支队相关负责人介绍。此外,拖欠49名农民工工资1463610元的黄某,因多次采用逃避、躲避的形式逃避支付义务,涉嫌拒不支付劳动报酬罪,梁溪区人社局将该案移送公安机关追究其刑事责任。

据介绍,劳动者如遭遇企业拖欠工资,可通过“江苏智慧人社”App、“江苏智慧人社”小程序、“江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅”自助服务渠道维权,也可拨打12333举报或直接向用工所在地的劳动保障监察部门投诉。

无锡市第十届 网络文化季闭幕

本报讯 1月17日下午,“会心e笑向未来”第十届网络文化季闭幕式顺利举行。会上发布了2022年度无锡市优秀新媒体账号并举行了“福彩杯”无锡网络创益大赛颁奖等活动。

随着2022年无锡市第十届网络文化季闭幕,一张漂亮的成绩单缓缓展开:第十届网络文化季活动围绕“会心e笑向未来”主题,多角度呈现网络活动盛况。据不完全统计,全年网络文化季活动共举办400余项,征集图文、视频等相关作品近千件,相关报道超过2000篇,总点击、转发量超过3亿次。其中,系列短视频《我们这十年@无锡》以“人物”“故事”为切口,讲述发展巨变,反映亲历感受,立体展示了新时代“强富美高”新无锡建设的磅礴画卷。在此期间,我市持续开展“太湖云享”“网事悉心办”网络主题活动,关注群众“急难愁盼”,聚焦社会重点领域,实现民生工作从“屏对屏”到“面对面”,增强网民群众的获得感、幸福感、安全感。值得一提的是,我市持续弘扬网络文明新风,在2022年的网络安全宣传周中,共开展线下活动15场、展览3场,组织4场网络安全知识技能竞赛活动,网络安全进社区、企业、校园宣传30余场。同时,联合无锡地铁开通“清朗号”网络安全主题地铁,连续运行1个月,宣传覆盖市民群众超过50万人次。

(毛岑岑)

相关
报道

合计5012.59万元 2993名农民工成功讨薪

本报讯 兔年临近,记者从司法部门了解到,为切实维护农民工合法权益,市司法局通过深入基层分析解决实际问题,制定多项服务农民工优惠措施,已为2993名农民工讨薪及追索赔偿。

记者从无锡市司法局了解到,去年“法润江苏 情暖民工”专项活动开展以来,无锡市司法局进一步完善疫情期间法律援助相关服务,将农民工纳入重点人群,列为首位实施法律援

助,通过窗口接待“快立快办”、热线服务“边听边办”、案件办理“不见面办”等多种形式努力为广大农民工提供法律保障。市司法局公共法律服务处处长孙玉明介绍,对农民工申请法律援助,司法部门实行三联动一审查,即板块联动,便民直达;援调联动,高效解纷;部门联动,提质增效;及时审查、应援尽援、应援优援。

此外,法律援助机构组织工作人

员和法律服务人员,深入到建筑工地、车站、农贸市场等农民工密集场所,开展法律援助宣传活动,引导农民工依法维权。全市各级法律援助中心还在各街道乡镇开设法律援助工作站,为农民工提供供需受理、上门受理等个性化服务和便利条件。截至目前,全市各级法律援助机构共办理农民工法律援助案件3679件,为2993名农民工讨薪及追索赔偿5012.59万元。(甄泽)



1月16日下午,经开区消防救援大队联合太湖街道瑞星家园社区入户慰问辖区困难及独居家庭,帮助居民排查消防隐患,平平安安过大年。

(黄梦雪 摄)

颜值更高 服务更周到 青山湾市场开启新面貌

本报讯 农贸市场不仅关系着千家万户的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,还成为市民衡量生活幸福感和满意度的重要指标。近日,青山湾市场顺利地由临时过渡点乔迁至原址并正式开张,升级改造后的市场无论是从整体装修,还是分区布局都焕然一新。

这里原为青山市场,创建于1993年,占地面积3000余平方米,是河埭口地区规模较大的农贸市场,市场为周边近8万居民提供服务,一度是河埭口人最为骄傲的“老菜市场”,也是烟火气最浓厚的地方之一,并享有各级各类文明荣誉。随着时间的变迁,“高龄”的青山市场已经不复当年的“青春靓丽”,基础设施陈旧老化、排水不畅通、结构不合理、通道照明不规范,给居民买菜、商户卖菜

带来不便,内部设施亟需“改头换面”,服务管理也需要提档升级。

据介绍,此次市场改造及智慧市场建设项目总投资991万元,包括市场基础设施改造升级、市场内部环境秩序整治提升两个方面,同时还引入智慧市场管理系统,全面提高农贸市场的经营管理能力和食品安全保障水平。走进改造后的市场,布局精致合理,让人眼前一亮。根据《无锡市市区农贸市场标准化改造提升项目验收办法(试行)》的要求,改造后的青山湾市场严格按照农贸市场种类划行归市,合理规划鲜、活、生、熟、干、湿功能交易区,指引牌清晰明了、引导有序,方便市民找到所需商品。

室外寒气逼人,市场内却温度适宜。“我在这个市场摆摊很多年了,以



前,冬天都冷得瑟瑟发抖,手和脚长冻疮是常有的事,现在好多了。”摊主说。此次改造,市场内安装了中央空调,每个商铺都有空调分机,市场中部还装有防火采光顶棚,保证市场冬暖夏凉,温度适宜。

市场的主大门还配置了一台大型LED显示屏,上面实时滚动播放公益广告、场内商户、各类商品交易情况。更值得一提的是,目前,市场内133个

摊位和33家店面都统一配备了智能化的电子公示屏和电子计量器具。每个商户要公示经营户的基本信息、营业执照、食品经营许可证、健康证、诚信经营星级评定和收款码等,为每一位消费者提供交易保障。买菜的王阿婆告诉记者:“我就住在旁边,几乎每天都来,现在新设备很厉害,买的菜多少钱一斤,分量是多少,在屏幕上看得一清二楚。”

(殷婉婷/文、摄)